Расчет управляемого выпрямителя

Задача №1

Имеем симметричный управляемый мостовой  выпрямитель с активной нагрузкой. При каких значениях угла

напряжение U 0 будет равно 40 В и 90 В.  
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Решение:


Средневыпрямленное значение напряжения определяется выражением:
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Выразим из этих уравнений (, полуим
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Для получения 40В на выходе управляемого выпрямителя, угол регулирования должен быть равен 
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Для получения 90В на выходе управляемого выпрямителя, угол регулирования должен быть равен 
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Задача №2
Параметры схемы замещения выпрямителя (схема однофазная мостовая, нагрузка активно-индуктивная ):

U0xx = 80 В; Rвнутр.=0,5 Ом; Uпор. =0,9 В. Нестабильность сети N1= (0,15.

Построить семейство внешних характеристик в диапазоне изменения тока I0min= 5А; I0max= 10А.

Определить (max для получения U 0 = 60В.

Решение:

Из уравнения для внешней характеристики рассчитаем значения напряжений в точках а…е. 
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EMBED Equation.3
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Из уравнения для регулировочной характеристики получаем выражение для определения (max
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Задача №3
Произвести расчет основных параметров тиристорного регулятора напряжения, построенного по однофазной схеме выпрямления со средней точкой трансформатора и обратным диодом. А именно, найти: действующее значение тока вторичной обмотки трансформатора I2 , среднее значение тока через тиристор IОТКР. СР. ТИР. , действующее значение тока через тиристор IОТКР. Д. ТИР., среднее значение тока через обратный диод IПР. СР. , действующее значение тока через обратный диод IПР. Д. , коэффициент формы тока через тиристор Kф , максимально допустимое постоянное  прямое падение напряжения в закрытом состоянии тиристора UПР. ЗАКР. max. , максимально допустимое постоянное обратное напряжение на диоде UОБР.ПР. VD , минимальное действующее значение напряжения на вторичной обмотке трансформатора при максимальном токе нагрузки U2 min .

Исходными данными для расчета являются: номинальное напряжение на нагрузке U0 = 48 В; номинальный ток нагрузки I0 = 5А, номинальный угол регулирования ( = 45(, минимальный угол регулирования (min = 30(, нестабильность входного напряжения N1=+10(.

Решение: Действующее значение тока вторичной обмотки трансформатора определяется выражением:
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Среднее значение тока через тиристор –
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Действующее значение тока через тиристор-
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Среднее значение тока через обратный диод -
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Действующее значение тока через обратный диод –
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Коэффициент формы тока через тиристор –


[image: image13.wmf].
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Максимально допустимое постоянное  прямое  напряжение на тиристоре в закрытом состоянии  –
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Максимально допустимое постоянное обратное напряжение на обратном диоде – 


[image: image15.wmf]).

(

35

,

75

48

11

,

1

2

2

.

.

В

U

U

m

ПР

ОБР

=

×

×

=

=



Минимальное действующее значение напряжения на вторичной обмотке трансформатора при максимальном токе нагрузки – 
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